
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Torsdag den 18. januar 2024 

Mødetidspunkt: kl. 13.30 – 15.30  

Mødested: 
 
Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Tanja 

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 
Godt nytår til alle 

2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt uden yderlige punkter     

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene 

Nytårsfejring 
På de forskellige lokationer er der pr. styrelse afholdt Nytårskur. Nogle steder med 
brunch, andre steder med boblevand og kage. Det er rart, at vi inden for egen 
styrelse kan samles, hvis der på adressen er fysisk mulighed for det. Enkelte 
steder arbejde der måske en lille del af en anden styrelse, og denne kunne 
inviteres med hos den større styrelse, i stedet for at lade nogle køre langt for 
deltagelse i egen styrelses nytårskur. 
 



Andre sociale tiltag 
Der er flere steder arrangementer i form af fredagsbar, tirsdagsnøkle-samling (strik, 
hækling eller andet), brætspil, fælles sang eller andet. Rolle som arrangør går 
nogle steder på tur i enhederne. Andre steder er det måske nogle fra HUS, 
personaleforeninger, eller andre ildsjæle, der igangsætter arrangementerne. 

Til HB 
Det er på DTS´s hjemmeside ikke til at se; hvem der er TR for medlemmer i:  
Frederikshavn: Sven Åge fra Hjørring, som de hører under 
Slagelse: June fra Næstved, som de hører under 

Hjørring 
I Virksomhedsvejledningen i Hjørring er der startet nye medarbejdere 1/1 2024. 
Det mest aktuelle er, at grundskyld ikke længere opkræves af kommuner, men fra 
1/1 sker det via forskud for ejendomme omfattet af ejendomsværdiskatteloven og 
via skattekonto for erhvervsejendomme. 
 
Den 1. februar er der ansat en ny leder til motor i Hjørring Det er Tina Grønhøj, 
som tidligere har været i Aalborg. 

Aalborg 
Vi har inviteret vores medlemmer til en lille juleevent den 11. december, fordi vi 
havde brunsvigerkage til gode i kantinen. Det var hyggeligt at hilse på de 
medlemmer, som mødte op. 
 
Mandag, den 15.01.2024 var vi på besøg hos vores Told- medlemmer i 
Frederikshavn. Det var et godt møde, og nogle gode drøftelser. 
 
Skattestyrelsens enheder på Lauritzens Plads; fra Fonde og Foreninger, fra 
Erhverv, fra Store Selskaber og fra Person/Money Transfer har i sommeren 2023 
svaret på spørgeskema vedr. unødvendig støj og ventilation (træk), idet forholdene 
herom ikke er tilfredsstillende. 
Vi har modtaget oplysninger om afgivne svar, inkl. alle bemærkninger. 
Der er tillige af ADST foretaget særskilte målinger, og der er sket drøftelser af 
forskellige tiltag; dem vi selv kan gøre noget ved vedr. vores adfærd i storrum, og 
også andre forhold, f.eks noget som kan opsættes på vægge til at dæmpe støj. 
Arbejdstilsynet har givet påbud om nogle forhold, og har forlænget fristen til og 
med 1. april 2024. Men da en del vil involvere udlejer, forudses det, at nogle tiltag 
vil tage længere tid. Nogle medarbejdere synes, at der sker for lidt. Der forsøges 
via BYGST, ADST, AMR-organisationen og lokationsudvalget at få styr på de 
årsager, der giver størst gener. Vi er stillet i udsigt, at vi hører nærmere herom i det 
nye år. Fra arbejdet i lokationsudvalget anses beslutningsprocesserne for 
gennemførsel af div. tiltag på adressen som meget træge, og til tider helt umulige. 
 
Motorstyrelsen, nu ca. 500 medarbejdere 
Vi står i et vadested, direktionen har besluttet, at vi skal arbejde mod en 
aktivitetsbaseret arbejdsplads, men der er udfordringer. Der skal eksempelvis 



laves nyt udluftningsanlæg, og ejer af bygningen er ikke begejstret, medmindre vi 
indgår en langtidskontrakt.  
 
Skive 
Vi skal have valgenhedsmøde den 29.01.2024. 

Aarhus 
Der arbejdes i Skattestyrelsen med omrokeringen for at skabe plads til 
indflytningen fra Slet Parkvej. Der skal arbejdes hjemme den 9 og 12 februar, hvor 
flytningerne udføres. 
 
Der er endnu ikke gang i ombygningen af kantinefaciliteterne, og det er et problem, 
hvis der skal indflytte ca. 400 jf. planer om Told, dog ikke alle 400 på én gang.  
 
Charlotte har via plads i indflytningsudvalg kontakt med den adresseansvarlige. 
Der er mange ting, der ikke fungerer, f.eks. vinduer og radiatorer.  

Aarhus Havn 
Der er gang i store omvæltninger i Toldstyrelsen, hvor vores nye struktur er trådt i 
kraft fra 1. januar. Så i øjeblikket forsøger alle at finde ud af hvor og hvordan de 
står, og hvor og hvordan opgaverne skal løses. 
Der er ny opdeling i enheder og flytning fysisk og masser af spørgsmål, men alle 
forsøger at bevare fatningen og ikke gå i panik. 
 
Vi er nu organisatorisk samlet med Nordjylland. Samfundsbeskyttende Kontrol har 
afholdt første fællesmøde men Ekspedition og Varekontrol har ikke haft fælles 
møde endnu. 
 
Overordnet i Toldstyrelsen er den nye organisation trådt i kraft, men der er rigtig 
mange uafklarede spørgsmål omkring opgaver og snitflader, og herudover forestår 
der også de fysiske flytninger. 
 
Herudover går der et arbejde i gang her i foråret omkring kompetencestrategi og 
forretningsstrategi, og vi er spændte på hvor meget TR inddrages 
 
Tolddirektøren valgte at aflyse nytårskuren i år til fordel for en video 

Struer 
Der er via enhedslederne sendt opfordring ud i huset om, at man kan melde sig 
som ”hjælper” for den husansvarlige – forventet tidsforbrug 1-2 timer ugentligt. 

Viborg 
Onsdag den 17. januar 2024 var der medlemsmøde, hvor Susanne fortalte om 
ferieboligerne og PFA-sundhedsforsikring.  
Alle medlemmer har tilmeldt sig mødet. Men grundet vejret og sygdom var der få 
afbud. Dejligt med den flotte opbakning fra medlemmerne.  
 
Vi forventer at holde valgenhedsmøde i starten af maj.  



Ringkøbing 
Der er ansat 2 souschefer. 

2. GF/Valgmøder  
Ikke alle DTS-valgenheder har fastsat datoen for generalforsamling eller 
for valgmøde endnu. I år skal nogle måske foreslå vedtægtsændringer, 
fordi vores hovedvedtægter i DTS åbner mulighed for, at GF/valgmøder 
kan afholdes inden udgangen af maj, dette i stedet for som mange har 
nu i første kvartal.  

3. KB-møde den 11. og 12. marts Saltum 
Susanne og Charlotte aftaler nærmere om det praktiske. 

4. 
 
HB-møde den 24.01.2024 
 
Udkast til HB-dagsorden 
   
Sted: Teams-møde 
 
Dagsorden 

1. Velkomst 
2. Godkendelse af referat, ikke modtaget endnu 
3. OK´24, status 
4. Tillæg´24, status fra hovedbestyrelsen, samt puls/materiale, 

Der er modtaget oplæg fra Anita, og vi har på vores møde drøftet forskellige 
udfordringer. Herunder udsendelse af materiale, tankekort m.v. – links. 

5. Konstituering i relation til TAT 
6. Medlemskab 
7. Velkomstfolder 

Denne ligger på DTS-teams, men udsendelse betinger, at vi fra DTS får 
besked om nye medlemmer. Der er modtaget oplæg fra Anita. 

8. Orientering PB og Diplom i skat 
Der er modtaget oplæg herom fra Anita 

9. Nyt fra sekretariatet 
10. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg, må gerne indsendes 
11. Eventuelt 

    

   
 
 


